
Входной тест для 10 класса с
ответами
Входной тестовый контроль для 10 класса

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Выберите правильное утверждение:

А) Сложносочинённое предложение – это предложения, в которых
есть  главное  предложение  и  одно  или  несколько  придаточных
предложений.

Б) Сложносочинённое предложение – это предложения, в которых
есть  несколько  главных  предложений  и  одно  придаточное
предложений.

+В) Сложносочинённое предложение – это сложные предложения, в
которых  простые  предложения  связываются  друг  с  другом
интонацией  и  сочинительными  союзами.

Г) Сложносочинённое предложение – это сложные предложения, в
которых  простые  предложения  связываются  друг  с  другом
интонацией  и  знаками  препинания.

2. Какой вид предложений подразделяется на сложносочинённые и
сложноподчинённые?

+ А) Союзные

Б) Бессоюзные

В) Главные

Г) Придаточные

3.  Какое  предложение  относится  к  сложносочинённым  с
соединительным  союзом?
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А) Ты сегодня же должен поговорить с отцом, а то он будет
беспокоиться о твоём отъезде

Б) Не то он завидовал Наталье, не то он сожалел о ней

В)  Убеждения  внушаются  теорией,  поведение  же  формируется
примером

+ Г) Открыли дверь, и в кухню паром вкатился воздух со двора

4.  Какое  предложение  относится  к  сложносочинённым  с
противительным  союзом?

А) Она шуток не любила, да и его при ней оставляли в покое

+ Б) Днём прошёл дождь, зато сейчас над нами расстилалось
чистое небо

В) Не только не было никакой рыбки, но и удилище не имело даже
лески

Г) Снег набился в морщины коры, и толстый, в три обхвата,
ствол казался прошитым серебряными нитями

5. Точка с запятой ставится между частями сложносочинённого
предложения, если:

А)  Части  сложносочиненного  предложения  имеют  общий
второстепенный  член

Б) Два предложения назывные

В) Во второй части сложносочиненного предложения содержится
неожиданное  присоединение  или  резкое  противопоставление  по
отношению к первой части

+  Г)  Части  сложносочиненного  предложения  значительно
распространены  или  имеют  внутри  себя  запятые

6. Выберите правильное утверждение:

А) Сложноподчинённое предложение – это сложные предложения,



состоящие из нескольких равноправных простых предложений

+Б) Сложноподчинённое предложение – это сложные предложения, в
которых  одно  из  простых  предложений  подчинено  по  смыслу
другому

В) Сложноподчинённое предложение – это сложные предложения, в
которых простые предложения соединены противительными союзами

Г) Сложноподчинённое предложение – это сложные предложения, в
которых простые предложения соединены разделительными союзами

7. Из каких предложений состоит сложноподчинённое предложение?

А) Два главных и дополнительные

Б) Простые

В) Нескольких сложносочинённых

+ Г) Главное и придаточные

8.  Укажите  ряд,  в  котором  находятся  только  подчинительные
союзы:

А) Или, либо, но

Б) А, и, да

+ В) Что, как, ибо

Г) Но, однако, зато

9.  Какие  главные  средства  связи  в  сложноподчинённом
предложении?

А) Предлоги

+ Б) Союзы и союзные слова

В) Знаки препинания

Г) Вводные конструкции



тест  10.  Какие  типы  придаточных  предложений  по  значению
существуют?

А)  Сочинительные,  определительные,  обстоятельственные,
присоединительные

Б)  Подчинительные,  определительные,  обстоятельственные,
присоединительные

В)  Согласованные,  изъяснительные,  обстоятельственные,
присоединительные

+  Г)  Изъяснительные,  определительные,  обстоятельственные,
присоединительные

11. Какое из предложений придаточное определительное?

А) Эраста Петровича граф решительно не узнавал, хотя несколько
раз Фандорин ловил на себе его быстрый, недобрый взгляд.

Б)  Когда  у  взрослого  человека  нет  музыкального  слуха,  он
обычно даже не пытается петь.

Здесь  слово  когда  имеет  значение  «если»,  поэтому  это
придаточное  условия.

В) Я буду работать круглыми сутками, лишь бы всё получилось.

+  Г)  В  те  годы  он  был  чуть  ли  не  доцентом  музыкального
училища, где по его инициативе создали эстрадный класс.

12. Какое из предложений изъяснительное?

+ А) Я видел, как из леса вышел волк.

Б) Когда часы пробили полночь, карета превратилась в тыкву.

В)  Он  не  вернется  домой,  пока  не  справится  со  всеми
поручениями.

Г)  Врач  удивился  настолько  сильно,  насколько  еще  мог
удивляться  после  тридцати  лет  практики.



13. Укажите предложение с придаточным обстоятельственным:

А) Пёс приоткрыл правый томный глаз и краем его увидел, что он
туго забинтован поперёк боков и живота.

+Б) Я буду работать круглыми сутками, лишь бы всё получилось.

В) Вертикальные углы равны, что и требовалось доказать.

Г) Видимость сегодня нулевая, почему все рейсы и отменили.

14. На какой вопрос отвечают придаточные определительные?

А) Как?

+ Б) Какой? Который?

В) Кто? Что?

Г) Кого? Чего?

15.  Сколько  существует  видов  обстоятельственных  придаточных
предложений?

А) 4

Б) 5

В) 9

+ Г) 10

16.  Какое  из  предложений  относится  к  обстоятельственным
придаточным меры и степени?

А) При первой опасности он поступил так, как смелые люди не
поступают.

+ Б) Он слишком осторожен, чтобы так рисковать.

В) Она играла сонату так старательно, как если бы от этого
зависело все ее будущее.



Г) Не мог он ямба от хорея, как мы ни бились, отличить.

17. К какому типу придаточных обстоятельственных предложений
относится предложение «Я не слушал даже певшего над нашими
головами  соловья,  несмотря  на  то  что  соловья  обязательно
слушать на всяком мало-мальски порядочном свидании»?

А) Меры и степени

+ Б) Уступки

В) Следствия

г) Образа действия

18.  Какой  тип  придаточных  обстоятельственных  предложений
отвечает на вопросы: почему? отчего?

А) Цели

+ Б) Причины

В) Образа действия

Г) Уступки

19. Выберите правильное утверждение:

+ А) Придаточные присоединительные предложения относятся не к
одному слову в главной части, а ко всей главной части.

Б) Придаточные присоединительные предложения выполняют ту же
роль, что и обстоятельства, и отвечают на те же вопросы.

В) Придаточные присоединительные предложения определяют какое-
то существительное или местоимение из главной части.

Г)  Придаточные  присоединительные  предложения  служат  для
пояснения  слова  из  главной  части  и  отвечают  на  падежные
вопросы.

тест-20.  В  каком  предложения  в  качестве  связи  главного  и



придаточного предложения выступает союзное слово?

А) Как прекрасна река, когда лёд сверкает под солнцем!

Б) Лесник сказал нам, что костры разжигать запрещено.

В) Мы собирались тщательно, потому что не хотели что-нибудь
забыть.

+ Г) Она не сводила глаз с дороги, что ведёт через рощу.

21. Что является одним из средств связи в бессоюзном сложном
предложении?

+ А) Соотношение вида и времени глаголов в предложениях

Б) Союзы и союзные слова

В) Предлоги

Г) Согласование имени прилагательного и существительного

22. В каком бессоюзном предложении на месте пропуска нужно
поставить точку с запятой?

А)  А  в  июльские  дни  начинает  ходить  по  полям  беззвучные
зарницы  ___  вспыхивает  и  гаснет  над  поспевающими  хлебами
розоватое яркое пламя.

Б)  В  полдень  пройти  по  мёртвой  улице  ___  человека  не
встретишь.

+  В)  По  реке  кружились  снежные  вихри  ___  они  зарождались
неожиданно, словно сговорившись, бежали в одну сторону и так
же неожиданно пропадали.

Г) Это ёж ___ его голыми руками не возьмёшь.

23. В каком бессоюзном предложении на месте пропуска нужно
поставить запятую?

+ А) Сыро, густо, тенисто ___сад запущен.



Б)  По  реке  кружились  снежные  вихри  ___  они  зарождались
неожиданно, словно сговорившись, бежали в одну сторону и так
же неожиданно пропадали.

В) В чистом поле идёшь ___ ветерок встречает и лицо обвевает.

Г) Сквозь прошлогоднюю бурую листву кое-где растут высокие
травы ___грибы стоят отдельно под своими шляпками.

24.  Какое  значение  могут  выражать  бессоюзные  сложные
предложения?

А) Сказуемого

Б) Определения

+ В) Дополнения

Г) Обстоятельства

25. Сколько существует стилей речи в русском языке?

А) 3

Б) 4

+ В) 5

Г) 6

26. В каком стиле речи основной способ общения – контактный?

А) Научный

Б) Официально-деловой

В) Публицистический

+ Г) Разговорный

27. Укажите особенности лексики научного стиля:

А) Использование неполных предложений



Б) Использование метафор и фразеологизмов

В) Использование общеупотребительной лексики

+ Г) Использование терминов

28.  Примером  какого  стиля  речи  является  следующий  текст:
«Зоологические коллекции, представляющие научную, культурно-
просветительскую,  учебно-воспитательную  или  эстетическую
ценность,  подлежат  государственному  учету.  Предприятия,
учреждения,  организации  и  граждане,  являющиеся  владельцем
таких коллекций, обязаны соблюдать правила хранения, учета и
использования коллекций объектов живого мира»?

+ А) Официально-деловой

Б) Публицистический

В) Научный

Г) Художественный

29. Для синтаксиса какого стиля речи характерны вопросительные
предложения,  риторические  вопросы,  неполные  и  односоставные
предложения?

А) Научный

Б) Официально-деловой

+ В) Публицистический

Г) Художественный

тест_30.  Для  какого  стиля  речи  характерна  специальная
терминология  и  общеупотребительная  лексика?

А) Научный

+ Б) Официально-деловой

В) Художественный



Г) Публицистический

31. Какие особенности лексики характерны для публицистического
стиля?

А) Общеупотребительная лексика

Б) Использование фразеологизмов

+ В) Терминология и метафоры

Г) Обилие сложных предложений

32. Укажите сложносочинённое предложение:

А) Я хорошо помню мелодию, которую часто напевала моя мать.

Б) Художника вдохновляло то, как танцевала эта девушка

+ В) В начале апреля уже шумели скворцы и летали в саду жёлтые
бабочки

Г) Профессор сделал такой вид, будто бы он не заметил моего
прихода

33.  Укажите  сложное  предложение,  в  котором  все  знаки
препинания  расставлены  верно:

А) Опять с грохотом и страстью пронесло лёд – нагромоздив на
берега торосы и Ангара освобождённо открылась, вытянувшись в
могучую сверкающую течь.

+  Б)  Спустившись  по  многочисленным  оврагам  с  гор,  они
устремились  вниз,  и  река,  закованная  в  двухметровую  толщу
несокрушимого,  казалось  бы,  льда,  в  одну  ночь  вскрылась,
пробудилась от спячки

В) Изредка над головой пролетала с пугливым кряканьем утка да
слышно было громкое и короткое блеяние бекаса-баранчика.

Г) Ни облака на туманном беловатом небе ни малейшего ветра на
снежных равнинах.



34.  Укажите  предложение,  в  котором  все  знаки  препинания
расставлены верно:

А) Время стояло самое благоприятное – то есть было темно,
слегка морозно и совершенно тихо.

Б)  Пели  птицы  и  сад  постепенно  наполнялся  чудесным
благоуханием  яблони  –  сложносочиненное  предложение.

В) Когда прекратился дождь мы пошли гулять.

+ Г) Низко над землёй нависли тучи, и нудный дождик бросает на
землю свои мелкие брызги.

35. Укажите предложение, где допущена ошибка в расстановке
знаков препинания:

А)  Чем  дольше  длился  разговор,  тем  сильнее  становилась
тревога.

Б)  Ни  грибы,  ни  мясо  он  не  ел,  хотя  его  брат  утверждал
обратное.

+ В) Окна почти замерзли и тусклы и почти целую зиму мы никуда
не ходили и не ездили.

Г) Когда мама проснется, тогда и будем завтракать.

36. Какой раздел науки о языке изучает устойчивые речевые
обороты и выражения?

А) Синтаксис

Б) Пунктуация

В) Лексикология

+ Г) Фразеология

37. Какой фразеологизм написан правильно?

А) Глухой как филин



+ Б) Гордиев узел

В) Греть сердце

Г) Голодный как бык

38. Какая морфема служит для образования новых форм слова?

А) Суффикс

Б) Приставка

В) Корень

+ Г) Окончание

39. Каким способом образовано слово мороженое?

А) Суффиксальный

Б) Приставочно-суффиксальный

+ В) Переход из одной части речи в другую

Г) Сращение словосочетания в одно слово

тест*40. Какая часть речи не относится ни к самостоятельным,
ни к служебным частям речи?

А) Местоимение

+ Б) Междометие

В) Деепричастие

Г) Категория состояния

41. В правописании какого слова допущена ошибка?

А) Изнутри

Б) Ингредиент

В) Тысячелетие



+ Г) Абревиатура

42. Укажите ряд, в котором все слова написаны правильно?

А) Кассета, апендицит, наизнанку

Б) Бриллиант, интелигент, касса

В) Напролом, апплодисменты, оранжерея

+ Г) Килограмм, белорус, оккупация

43. В каком слове в корне пишется буква О?

А) Оз_рять

+ Б) Заг_релый

В) Попл_вок

Г) Ск_чок

44. В каком ряду во всех словах после шипящих пишется буква Ё?

А) Дериж_р, ж_лтый, ш_в

Б) Туш_ный, реч_нка, ч_рный

В) Ухаж_р, ш_рох, ноч_вка

+ Г) Ш_пот, щ_голь, сгущ_нка

45. В каком слове нет непроизносимой согласной?

А) Ярос_ный

+ Б) Ровес_ник

В) Без_на

Г) Аген_ство

46. Укажите ряд, в котором все слова написаны правильно:



А) Совестливый, вкусный, доблесный

Б) Сердечный, искустный, жалостливый

В) Грустный, опастный, участвовать

+ Г) Гигантский, чествовать, постный

47.  Укажите  ряд,  в  котором  присутствует  орфографическая
ошибка:

А) Стеллаж, алюминий, троллейбус, идиллия

+ Б) Иллюминатор, рефлексия, силует, суверенитет

В) импрессионизм, кавалерия, неграмотность, коллектив

Г) Компромисс, имидж, коммерция, бацилла

48.  В  каком  ряду  находятся  слова,  где  во  всех  приставках
пишется буква Е?

А) Пр_велегия, пр_певать, пр_тензия

Б) Пр_близиться, пр_интересный, пр_пятствие

В) Пр_возносить, пр_землиться, пр_чудливый

+ Г) Пр_тензия , пр_градить, пр_имущество

49. В каком слове ударение стоит неправильно?

А) бУнгало

Б) слИвовый

+ В) обеспечЕние

Г) срЕдства

тест№  50.  Укажите  ряд,  в  котором  присутствует  ошибка  в
постановке ударения:



А) диспансЕр, апострОф, каталОг

Б) договОр, дремОта, добЫча

В) мусоропрОвод, принУдить, еретИк

+ Г) торты, жалюзИ, щАвель


